



天安数码城——

把握粤港澳深度合作新机遇 建设粤港澳大湾区创新生态圈

改革开放初期,一些港台企业在深圳福田区上海宾馆往西的车公庙一带投资设厂,从事劳动密集型加工生产。当时中小企业规模小、数量多、分布散,难以组合成产业集群,构筑集聚发展的力量。在这样一个背景下,成长型中小企业最需要一个能够整合产业链、集聚企业发展的平台,于是1990年,深圳福田区车公庙诞生了第一座天安数码城。27年来,天安数码城集团亲历中国的产业变革,始终践行创新企业生态圈的搭建,为构建两岸四地科技创新创业平台不懈努力。扎根深圳的天安数码城,项目分布在广州、深圳、佛山、东莞等地,与粤港澳大湾区规划的城市群不谋而合,极具前瞻性的企业布局下是一颗想要引领产业升级、推动区域发展的初心。深耕粤港澳大湾区,区位的优势预示着天安数码城作为粤港澳桥梁上的纽带,是未来超级都市圈成长的强大助力。

粤港澳联动,天安融合,华丽升级

天安数码城有着深厚的港澳台资源,服务1000家港澳台企业的经验及与港台服务机构合作的经验,使之深谙企业需求。为加强深港两地科技产业园区的交流与合作,实现资源共享与整合,促进深港两地高新产业优势互补,早在2009年12月11日,深圳龙岗天安数码城就与香港科技园签署了战略合作协议。香港科技园作为香港特区相关政府部门全资兴建的科技园,拥有良好的集成电路设计技术支撑服务体系、EDA设计软硬件平台、IP服务、测试验证分析设施、固态光源实验室、失效分析实验室、材料分析实验室、无线电通讯测试室等一大批国际领先的技术服务平台。协议的签署,大力推动了深港两地科技园在各个领域开展全面、深入而具有建设性的合作与交流,双方共同谋划,共建深港IC产业基地、共享技术服务平台,实现资源优势互补,并为科技企业研发中遇到的技术检测问题提供一条绿色通道,促进企业自主创新。



资源的流通,资讯的互通使企业快速打通发展通道,结合园区企业需求,使粤港澳优势互补,广州天安番禺节能科技园与广东省行业协会联合会共同组织骏汇汽车、金熙商业建设等园区18家会员企业负责人组成联合代表团,赴港参加2015年亚洲金融论坛,并赴香港中华总商会和香港交易所探讨合作,受到泽昊集团主席钟立强,霍英东集团副总裁霍启文、香港中华总商会几位会董的热情接待。双方就两地经贸、市场、产学研



氛围及技术、人才等问题密切交流。2016年6月,香港霍英东集团副总裁霍启文先生回访广州天安,考察交流,互通商讯,共商合作。真正实现了走出去,引进来,两岸沟通互联的友好合作关系。



粤港澳众创,天安沃土,精彩绽放

打通两岸青年创新创业渠道,落地年轻项目吸引资金注入,天安数码城有为更有料。2014年,汇聚众多国内外一流创业服务机构、创新资源的龙岗天安数码城创业大道顺利启动。作为创新型企企一站式成长的综合服务平台与成就创业梦想的孵化器与加速器,为深入贯彻落实创新驱动发展战略,引领广大青年投身“大众创业、万众创新”时代潮流,天安数码城龙岗园区率先吹响两岸青年创新创业梦想集结号,在深圳团市



委、香港中联办青年工作部等11家单位共同主办下,成功举办了首届“深港青年创新创业节”。在深港青年创新创业展览上,来自深港两地的45个创业服务机构和42个创业团队,展示了他们的最新成果,激发了两岸青年的创新活力,一个两岸青年创新创业的梦工场跃然而出。

广州天安番禺节能科技园,已连续3年与广东省有关部门共同举办“赢在广州”大学生创新创业大赛,并建立“南方雏鹰”大学生创业基地。经过多年发展,“赢在广州”创业大赛积极搭建项目选拔、对接推介、落地转化的平台,已成为珠三角地区有



重要影响力的创业品牌赛事和两岸青年人才创新创业的理想舞台。2016年的“众创杯”大学生启航赛暨“赢在广州”第五届大学生创业大赛雏鹰集训营,吸引了广东省及澳门特别行政区的40个项目参加了比赛,项目覆盖了电子商务、移动互联网、文化娱乐等多个行业,经过层层筛选,一路披荆斩棘的优质项目已入驻广州天安“T+SPACE”众创空间培育孵化。

作为粤港澳大湾区腹地的东莞,在全市科技企业孵化器中,港澳台青年创新创业人员超过1000人,港澳台青年创新创业项目超过200个,创立企业100多家,其中东莞天安数码城便是港澳台青年创新创业基地之一。天安数码城东莞园区经过3年运营即被评为国家科技企业孵化器,视打造东莞及两岸四地的创新创业示范平台为己任。2016年9月,中国创新创业大赛港澳台赛在东莞园区拉开帷幕,在此之前全国创新创业

大赛已在此举办两次,浓郁的创新创业氛围及优越的空间环境让东莞园区一次次被选择。

粤港澳青年共创的种子已然撒播在这片资源共享、机遇共享、信息共享、共同进化的沃土之上,两岸青年拼搏奋进的力量正恣意汲取着这片土地的营养,实现梦想的绽放,也将见证两岸血脉相融、携手发展的美好未来。

粤港澳宏图,天安运笔,政府“点赞”

在天安数码城各个园区的孕育之下,数个港资企业正蓬勃发展。东莞园区借助东莞民间金融街、集团金控平台、基金公司、企业家商学院、研发工程师俱乐部等组织优势,创新打造金融对接平台、人才合作平台、专项服务平台等,为粤港澳青年创新创业提供金融、人才、技术以及场地、导师、宣传等各项扶持,促进了粤港澳技术合作、人文交流和经济融合。



目前,东莞园区内的港澳台企业数量已达到了62家,港澳台就业人数203人,两岸四地交流合作项目31个。雷恩科技(香港)有限公司、蓝瞳科技(香港)有限公司、明祥科技(香港)有限公司等新兴产业的港资企业和创业团队,将港澳人才聚集,在港科研团队支持并整合国内外创新技术资源以企业与产业共同发展,氛围令人欣喜。此番园区计划乘粤港澳大湾区春风再引进港澳青年创业团队100个,孵化港澳创业企业30家,全面深化粤港澳科技服务合作,推动互联网+科技成果产业化。

粤港澳联动,天安助力,耀世生长

未来,科技创新发展的趋势,软件、硬件、服务三位一体,缺一不可,这是粤港澳大湾区的优势,是香港、深圳等地企业具有的优势,更是深耕珠三角的天安数码城集团的优势。天安数码城集团以其27年来创造创新企业生态圈的经验与决心,以其独特的深港血脉和引领区域发展的情怀,挺身而出成为企业出海的良湾,携手共建粤港澳大湾区生态圈。粤港澳大湾区高密的创新要素,缺乏香港的金融跟深圳的创造、东莞的制造之间、三地的产学研之间的互动与催化,这也正是天安数码城一直在不懈努力的。从粤港澳交流平台、市场的对接与搭建,创新创业成果的推动落地,人才技术的交融与匹配,天安数码城园区在粤港澳大湾区的蓝图上早已色彩纷呈。未来,天安数码城集团将持续推动、加深粤港澳合作,用强大的资源整合和聚合力量,完成两地企业群在资金、人才、技术、市场进一步交融,把握机遇,与粤港澳大湾区共舞,与湾区腾飞共赢!

